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Alle cooperative aderenti 
 

La Legge di stabilità 2016 Legge 208/2015 all’art.1, c.182 ha ripristinato la detassazione per 
l’anno 2016 demandando l’operatività della tassazione agevolata ad un Decreto successivo. 
Difatti il 16 maggio 2016 è stato pubblicato sul sito del Ministero del Lavoro, con valore Legale, 
il predetto decreto Interministeriale diventando pertanto operativo. 

Le cooperative che erogano i ristorni debbono depositare il verbale/o parte di esso con il quale 
l’assemblea dei soci ha deliberato la distribuzione dei ristorni. 

Il deposito deve avvenire entro 30 giorni dalla data dell’assemblea. 

Per le delibere assembleari anteriori al 16 maggio 2016 il deposito deve avvenire entro il 15 
giugno p.v. 

E’ possibile effettuare il deposito inviando il tutto tramite Pec della cooperativa alla Pec della 
Direzione Territoriale di Padova: dtl.padova@pec.lavoro.gov.it 
Indichiamo il testo da sottoscrivere nella mail: 

 
Si invia la delibera dell’assemblea dei soci della scrivente cooperativa……………….., deliberata il 
……….. con la quale sono stati attribuiti ai soci–lavoratori un ristorno ai sensi dell’articolo 3 
comma 2, lett. b) della L. 142/2001 e dell’art. 2545-sexies del codice civile. 
In sintesi i documenti da allegare ed inviare sono i seguenti: 

• Verbale di assemblea con delibera dei ristorni 
• Copia del documento d’identità del Legale rappresentante. 

 
Per chi è seguito da Confcoop per il servizio paghe si chiede di inoltrare copia per conoscenza di 
avvenuto invio al Vostro referente. 
La DTL di Padova interpellata telefonicamente ci ha comunicato di non aver indicazioni sul da 
farsi e potrebbe respingere la Pec. Indipendentemente dal comportamento della DTL 
suggeriamo di attenersi alle indicazioni date. 
 
Le cooperative che applicano il CCNL cooperative sociali dovranno erogare l’ERT come previsto 
dall’Accordo Regionale Veneto sottoscritto in data 03/12/2013; ricordiamo che lo stesso è già 
stato depositato presso la Direzione Provinciale del Lavoro di Venezia in data 18 dicembre 2013 
e che pertanto non dovrà seguite l’iter telematico del deposito come previsto dal D.lgs. 
n.151/2015 all’art. 14. 
 

       IL DIRETTORE 
Rag. Giuseppe Battistello 

  

CIRCOLARE N. 33  – del 08.06.2016 

OGGETTO: detassazione ristorni e informativa Ert 

 

Padova, lì 08.06.2016 


